



VIDÉKFEJESZTÉSI  
MINISZTERIUM

JOGI FŐOSZTÁLY

Ügyiratszám: **JF/869/3/2013.**  
Ügyintéző: dr. Fábian Gyula Zoltán  
Telefon: 7-953-685  
[zoltan.gyula.fabian@vm.gov.hu](mailto:zoltan.gyula.fabian@vm.gov.hu)

**Tárgy:** a Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetségének megkeresése az egyes agrártárgyú törvények módosításáról szóló 2012. évi CCXIII. törvény egyes rendelkezéseinek értelmezésével kapcsolatban

**Dr. Ligetvári Ferenc úr**  
elnök részére

**Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége**

1116 Budapest,

Fehérvári út 108-112.

***Tisztelt Elnök Úr!***

Hivatkozással szövetségük megkeresésére, amelyben az egyes agrártárgyú törvények módosításáról szóló 2012. évi CCXIII. törvénynek (a továbbiakban: 2012. évi CCXIII. törvény) a víztársulatokról szóló 2009. évi CXLIV. törvényt (a továbbiakban: Vt.) módosító rendelkezéseinek értelmezésével kapcsolatban tett fel kérdéseket a következőkről tájékoztatom.

A 2012. évi CCXIII. törvény a Vt.-t elsődlegesen valóban annak érdekében módosította, hogy a víztársulatok tagjainak fizetési kötelezettségeiről és a befizetett összegek felhasználásáról ne küldöttek, hanem minősített szavazással a tagok dönthessenek. A törvénymódosítást követően a gazdálkodókat, tagokat érintő fizetési kötelezettségről és annak felhasználásáról csak a közgyűlés dönthet. A törvénymódosítás ugyanakkor nem érintette a vízgazdálkodási társulatok küldöttyűlései által korábban meghozott határozatokat.

A küldöttgyűlés hatáskörét részben átvevő közgyűlés összehívására és lebonyolítására a módosított Vt. 23/A. §-át kell alkalmazni. Az egyes nagyobb taglétszámú társulatok esetében a személyes képviselet mellett további lehetőségek is adóttak a közgyűlési döntések meghozatalára, ugyanis a magyar jogrendszer egyaránt ismeri az írásbeli szavazás, valamint a meghatalmazás intézményét.

A Kormány kifejezett szándéka a vízitársulatok tevékenységének és szervezeti kereteinek átalakítása, ezért újra kell fogalmazni a helyi közfeladatok és szolgáltatások ellátásának és finanszírozásának rendszerét, kiemelt figyelemmel a megváltozott területhasználati, éghajlati és termelési követelményekre. A területi vízgazdálkodási feladatok ellátása, valamint a hatékony és célirányos működés érdekében önálló, a mezőgazdasági termelés és a termőföld védelmét, a valódi vízgazdálkodási innovációt szolgáló intézmény kell, amely a feladatot korábban végző szakemberek és eszközök felhasználásával szervezi a területi munkát. 2013-ban a gazdákkal, a szakmai és civil szervezetekkel közösen kiemelt feladatunk megtalálni a termelők és a földhasználat, valamint a fenntartható vízgazdálkodás szempontjából is legkedvezőbb, működő és finanszírozható megoldásokat.

A feltett kérdésekkel kapcsolatban mindenekelőtt szeretném felhívni a figyelmét, hogy a minisztérium, mint elsősorban jogszabály-előkészítésért felelős kormányzati szerv nem rendelkezik feladat- és hatáskörrel egyedi eljárásokban felmerült jogkérdések eldöntése, illetve az ezekkel kapcsolatos jogi tanácsadás terén – különös figyelemmel arra, hogy a bírósági végrehajtás szabályozása nem tartozik a tárca első helyi felelősségébe –, mivel a jogértelmezés a jogalkalmazó mindenkori feladata. A minisztérium állásfoglalás kibocsátására nem jogosult, ezért minisztériumi tájékoztatásokban foglaltakra a természetes és a jogi személyek a jogvitájukban nem hivatkozhatnak, azaz nem használhatóak fel peres vagy egyéb eljárás során sem állásfoglalásként, sem jogértelmezésként, sem pedig szakvéleményként.

Kérem, a fentiekben foglalt válaszom szíves elfogadását.

Budapest, 2013. április 15.

Tisztelettel:

dr. Bottlik Gyula  
főosztályvezető

